ETUDE D’UNE FONCTION RATIONNELLE

X +3x+2 . - .
On considére la fonction f définie par f ( ) ———— . Etudier les variations de cette fonction.

X +X—-

CORRECTION

f est définie pour toutes les valeurs de x telles que x° +x—6=0. La résolution de I’équation x* +x—-6=0, via le

“1-25

calcul de son discriminant A=1>—4x1x(—6)=25=5" conduit aux deux solutions réelles distinctes x, = — - -3
-1++/2 i
et x, = ZIHV2S 2. L’ensemble de définition de f* est donc D, =R\ {-3;2} = |-00; =3[ U ]-3;2[ U |2;+00]
2

X +3x+2  u(x)

Pour tout x & J-o0;-3[ U]-3;2[ U ]2;+00[ , puisque f(x)="— 6 V()
¥ +x-6  v(x

avec u(x)=x2 +3x+2:>u'(x)=2x+3

et v(x)zx2 +x—6:>v'(x)=2x+1 donc on calcule :
) W' (x)v(x)—u(x)V(x) (2x+3)(x* +x-6)—(x" +3x+2)(2x+1)
X)= =
(v(x))2 (x2 +x—6)2
_ 207 #2067 —12x 432" +3x 18- 2" — 6x° —4x—x’ —3x -2 :—2x2—16x—20=—2(x2+SX+10)
(x2+x—6)2 (xz+x—6)2 (x2+x—6)2

Puisque pour tout x € |-o0; =3[ U [-3;2[ L [2;+00] , (x2 +x—6)2 >0, la dérivée f'(x) aura pour signe I’opposé de celui
de x*+8x+10. Si on note P(x)=x’+8x+10, le calcul de son discriminant A=8’-4x1x10=24 nous donne
-8-\24 _-8- 2\f__4 J6 et x 8+\/___4+\/—

2
On obtient ainsi le signe de P(x) , donc celuide f ’(x) :

I’existence de deux racines réelles distinctes x, =

Le sens de variation de f est donc :
Pour xe]—oo;—4—\/g[u}—4+\/3;2[u]2;+oo[ f'(x)<0 et pour xe]—4—\/g;—3[u]—3;—4+\/g[ f'(x)>0

Ainsi, on conclut que f est strictement décroissante sur chacun des intervalles J—oo;—4 - \/g [ , ]—4 + \/g ; 2[ et ]2;+oo[
strictement croissante sur chacun des intervalles B _
]—4 \/g; 3[ et ]_3;_44_\/6[

et

¥ o -4 - fd —4+4J'E +eo

Plx)=x+3x+10] + 0 — 0 -+
Fx —0 + 0 —






